



涉足五大产业的创新型企业——圣泉集团。

章丘区为银行企业牵线搭桥，民企融资不再是难事 模拟审批让企业拿地即可开工

本报记者 王杰

审批压缩最快将只需14日 容缺受理让企业少跑腿

土地问题历来是民营企业发展壮大过程中的迫切难题。根据规定，企业必须先取得土地手续才能办理建设手续，而获得土地需半年以上，建设手续审批也需半年左右时间，导致企业开工时间一拖再拖，企业发展相对滞后。

为最大程度缩短企业办理时间，章丘区政管办创新审批模式，实施了“提前介入、模拟审批”制度。这项制度打破了原有“先获得土地手续，后审批建设手续”的模式，对尚未取得土地，但特定主体相对明确的工业、服务业项目，视其为已经取得土地使用权，在企业自愿前提下，模拟办理建设手续，企业拿地后，及时把模拟意见转换成正式审批文件，实现“拿地即开工”。据悉，目前章丘区已有11家企业进行模拟审批，该模式更是被济南全市推广。

此外，章丘区还全力压缩投资项目审批时限，在工业项目压缩为25个工作日，社会事业项目(房地产、服务业)压缩到33个工作日的前提下，下一步分别压缩到14个工作日、24个工作日，实现全省最快。对基本条件具备、主要材料齐全、符合法定条件，但次要条件或材料有欠缺或错漏的，进行容缺受理，先审后补，让企业少跑腿。

2018年5月，山东伊莱特重工股份有限公司制造的16米整体锻环正式下线，突破了目前世界上整体锻环10米的制造极限，而工程用时仅13个月。该公司董事长牛余刚表示，公司取得如此成就，离不开章丘区党委政府的扶持帮助，“相关工程中土地审批、规划，都是政府工作人员提前介入，上门服务，对我们进行全程指导”。

构筑企业融资平台 民企贷款融资不再是难事

除土地问题外，章丘区也致力于解决民营企业融资难的现状。为此，章丘区委统战部、区工商联，搭建了融资服务平台。为了有效缓解小微企业偿还到期贷款的资金压力，章丘区工商联协调推动有关金融机构推出“无还本续贷”业务。在贷款到期前，银行依据对企业客户的历史数据以及行为评估，支持符合条件的小微企业自动续贷或延长贷款额度使用期限。

针对银行、企业之间缺乏有效对接的现状。章丘区工商联更是为两者牵线搭桥，促进银企对接合作，如今已帮助30余家企业融资2亿元以上。章丘区汇友金核桃公司的发展壮大得益于



山东伊莱特重工股份有限公司16米整体锻环技术实现世界领先。

于此。2016年，该公司大规模种植上游产品核桃，以期形成完整产业链，但随着项目开展，公司亟须300万周转资金。但由于厂房、设备都已抵押贷款，公司已无任何资产可以抵押，资金链一时陷入困境。

得知情况，章丘区工商联积极帮助该企业与本地银行对接，最终，民生银行为企业“授信”300万元，解了燃眉之急。如今，该企业发展形势大好，年销售总额近亿元。

章丘区经济和信息化局相关工作人员介绍，在此基础上，章丘区经济和信息化局正在构筑企业融资平台。通过壮大融资担保平台，对同晟担保公司进行增资扩股，加快与章丘区财政局中小企业担保中心的整合步伐，提升融资担保能力；引入股权众筹平台，通过资产整合、重组并购等方式，引导关联中小企业加快股份制改造，实现组团发展。此外，还将设立中小企业转贷基金，资金规模为1亿元，以解决中小型企业还贷资金周转困难问题。

搭建推介服务平台 帮民营企业找商机

为构建全产业链竞争优势，为本地工业产品搭建产销对接平台，章丘区经济和信息化局举办了本地工业产品产销对接会，山东翠宝新型材料有限公司与中核电、章丘三建、济南恒霖等6家房地产企业达成合作，共销出2200万元涂料。赛维特电梯与绿城百合花园、贺套村改造项目部达成合作，协议订单共170余部电梯，销售收入3000余万元。华涂美有限公司瞄准旧村改造、回迁项目，与章丘二开、中国铁建、济南方正等公司达成合作，协议订单超过5000万元。仅这三家企业，新增订单过亿元，同比增长100%以上。

与本地企业资源对接之外，章丘区更是着眼于国际。章丘区工商联利用多种资源为本区民营企业搭建推介服务平台。通过组织企业参加香港山

东周、参加项目推介等，让企业“走出去”，寻求更大、更好的商机。

为让民营企业更好地发展，章丘区工商联工作人员们每天都会通过电话、网络联系相关招商部门，最大限度的获取丰富的招商信息、详细的政府扶植政策，并将信息及时传达下发至辖区内对口企业，解决民营企业“获取信息难”的现状。

20项措施激励企业发展 办学习班培训企业人才

除了为民营企业做好服务，章丘区经济和信息化局还完善政策建立激励机制，给民营企业注入动力。2018年，章丘区制定出台《关于扶持实体经济发展的意见》和20条措施。如，对年销售收入5000万元(含)以下，研发投入占销售收入比重超5%的部分，每年按实际支出20%予以奖励，当年最高奖励100万元；企业年销售收入500万元以上，研发投入占销售收入比重超4%部分，每年按实际支出的10%予以奖励，当年最高奖励200万元等等。

激励政策让民营企业有了发展动力，章丘区还注重对企业的培植力度。章丘区经济和信息化局按照“一个干部、三家企业、一抓到底”的要求，组织机关干部对全区150家骨干企业精准帮扶，并大力培育10家行业龙头企业、20家重点骨干企业和100家高成长性企业。目前，南海气囊等8家企业被授予首批山东省中小企业“隐形冠军”称号，明晟化工等24家企业被认定为山东省“专精特新”中小企业。

不光为辖区民营企业打造最优厚的外部条件，章丘区也重视加大了企业人才培训力度，唤起民营企业自身活力。章丘区联合浙江大学、中山大学合作举办了企业家战略能力提升学习班，分批举办智能制造、中国积分制管理、企业上市、新三板挂牌等专题培训10余场次，参训企业达到650余家，培训专业技术人员1000余人。

T09 齐鲁晚报

2018年11月29日 星期四

编辑：蓝峰

美编：郭传靖

民融

在深入摸底民
企发展环境情况下，
章丘区创新服务模
式，推出多项措施助
力民企做大做强。针
对民营企业遇到的
土地审批难的现状，
章丘区引入提前审
批、模拟审批，让企
业“拿地即开工”。此
外，章丘区更是构筑
企业融资平台，民企
贷款融资不再是难
事。